
DN A B C SGG NGG

KR250

80 1 2
2

100 1 2
2

150 1 2

6 Sämtliche Abbildungen, technischen Daten, Maße (alle Maße in mm) und Gewichte (alle Gewichtsangaben in kg) 
sind unverbindlich. Änderungen vorbehalten. 

Hydrantenkopf:	 aus Sphäroguss, allseitig epoxy- 
		  pulver-beschichtet + äußere  
		  Pulverbeschichtung auf Polyester- 
		  Basis (UV-beständig) in RAL 5003 
		  (saphirblau)
Säule:	 SGG aus Stahl, allseitig feuer- 
		  verzinkt + äußere 2-Komponenten- 
		  PU-	Beschichtung
		  NGG aus NIRO, geschliffen
Hydrantensockel:	 aus Sphäroguss, allseitig epoxy- 
		  pulverbeschichtet; Dichtsitzring  
		  aus NIRO
Betätigungsgarnitur: 	aus NIRO
Dichtkolben:	 aus Messing / Elastomer
Spindel:	 aus Duplex NIRO

Überflurhydrant 
Konstruktionsmerkmale

Werkstoff | Technische Merkmale

•	 Betriebsdruck: max. 16 bar (PN 16)
•	 Der Dichtkolben gewährleistet durch sein aufvulkani- 
	 siertes Dichtprofil aus Elastomer den Druckwasser-		
schutz und die Dichtheit im NIRO-Dichtsitzring mit  
	 dem Öffnungshub des Kolbens (50 mm) wird die  
	 Funktion der Entleerung mit Druckwasserschutz  
	 zwangsgesteuert
•	 Der Kopf mit den Abgängen und die Säule sind  
	 durch Lockern der jeweils 4 NIRO-Schrauben um  
	 360° verdrehbar 
•	 Vollständige Entleerung – Restwasser Null (RW 0)
•	 Alle Innenteile sind aus korrosionsbeständigem Material 
	 und ohne Ausgraben des Hydranten nach oben ausbaubar
• 	 Flansch bemessen und gebohrt nach EN 1092-2 PN 16

Abb.: Ausführung NGG

EURO-SV
starre Ausführung, SGG, NGG

Nr. KR250

Durchflusswerte: 	 Durchflussmenge Q (m3/h) bei einem 		
Kv [m

3/h]	 Differenzdruck von 1 bar höher als 		
	 in EN 14384 gefordert

Norm: 	 ÖNORM F 2010 - EN 14384, EN 1074-6

max. Betriebsdruck:  16 bar (PN 16)

Standard-Rohrdeckung:	 1,50 m 
	 (wahlweise 1,25 m und 1,00 m möglich)

Restwassermenge: 	 < EN 1074-6

starr

Best.-Nr.
Abgang Ausführung

Produktergänzungen

Passendes Zubehör:	
Sicker Pipe 	 Nr. 5067
Flanschfußbogen	 Nr. 5046, Nr. 5049
Hydrant-Absperrschlüssel 	Nr. 3460, Nr. 3461
Flachdichtung	 Nr. 3390
Mutterschrauben	 Nr. 8810, Nr. 8830, Nr. 8840
Diebstahlanzeige	 Nr. 5417
Sicherheitskappen	 Nr. KRE300PC
Hydrantschlüssel für  
Sicherheitskappen	 Nr. KR281.1
Schneestangenhalterung	Nr. 5011404
Schneestange	 Nr. 5018278



DN h1
A B C D k

80

1,00 1 2 1820

200 160

M 16 8

472

1,25 1 2 2070 51
2 50

1,50 1 2 2320 55
2 54

100
1,00 1 2 1820

220 180
71

1,25 1 2 2070 75
1,50 1 2 2320 80

150 1,50 1 2 2320 285 240 M 20 8 83

krammer katalog | 7

2.14, 2.15 
2.16, 2.17

1.2

1.9

1.8

1.3

1.1

2.2

2.1

2.10

2.18

2.6

2.11
2.5

2.12

2.7

2.4

2.3

3.6

3.9

3.10

3.8

3.7

3.5

1.9.1

3.2, 3.3 
3.4

4.1, 4.1.1  

3.1

3.11

3.13

2.8, 2,9

1.4 

1.5 

95
0

75
0

R
D

 1
00

0 
 | 

 R
D

 1
25

0 
 | 

 R
D

 1
50

0 

h1

3.12

2.13 
2.14

1.6, 1.7, 4.2, 4.2.1

3.2, 3.3 
3.4

  

Bauteil Werkstoff

1.1 Hydrantkopf Sphäroguss

1.2 O-Ring 25x3,5 Elastomer

1.3 Belüftungsventil POM

1.4
DN 80 Festkupplung 	DIN14317-C1	 52mm 
DN 80 / DN 100 / DN 150 Festkupplung  
DIN 14318-B1 75mm

Aluminium

1.5 DN 80 O-Ring 60x5 
DN 100 / DN 150 O-Ring 76x5 Elastomer

1.6
DN 80 Festkupplung	 DIN 14318-B1 75mm 
DN 100 Festkupplung DIN 14319-A1 110mm 
DN 150 Festkupplung DIN 14319-A1 110mm

Aluminium

1.7 DN 80 O-Ring 76x5 
DN 100 / DN 150 O-Ring 116x4 Elastomer

1.8 Kopfbüchse Messing

1.9 O-Ring 38x4 Elastomer

1.9.1 DN 80 O-Ring 152x4
DN 100 O-Ring 175x4 Elastomer

2.1 Standrohr SGG 
Standrohr NGG

Stahl verzinkt 
Niro

2.2 Flanschpaar oben DN 80, DN 100 Sphäroguss

2.3 Sockel DN 80, DN 100 Sphäroguss

2.4 Spindelmutter Messing

2.5 Dichtsitzring Niro

2.6 O-Ring 135x5 Elastomer

2.7 Dichtsitzdichtung Elastomer

2.8 Führungsbügel Niro

2.9 Innensechskantschraube M5x10 Niro

2.10 Zylinderstift 5x28 Niro

2.11 Entleerungsnippel Messing

2.12 Entleerungsfitting POM

2.13 Sechskantschraube M16x45 Niro

2.14 Scheibe M16 Niro

2.15 Sechskantmutter M16 Niro

2.16 Sechskantschraube M16x90 Niro

2.17 Kunststoffkappe Elastomer

2.18 Flanschpaar unten DN 80, DN 100 Sphäroguss

3.1 Vierkantanschluss Messing

3.2 Sechskantschraube M8x45 Niro

3.3 Sicherungsmutter Niro

3.4 Fächerscheibe Niro

3.5 Betätigungsrohr Niro

3.6 Spindel Duplex Niro

3.7 O-Ring 20,2x3,5 Elastomer

3.8 Kolben DN 80, DN 100 Messing, 
Elastomer

3.9 Sicherungsring Messing

3.10 Sicherungsstift Messing

3.11 Spitzkappe Aluminium

3.12 Innensechskantschraube M8x16 Niro

3.13 Verschlussstopfen PE

4.1 DN 80 Deckel DIN 14318-C4 
DN 80 / DN 100 Deckel DIN 14319-B4 Aluminium

4.1.1 DN 80 Dichtung DIN 14318-B4 
DN 100 Dichtung DIN 14319-B3 Elastomer

4.2 DN 80 Deckel DIN 14318-B4 
DN 100 / DN 150 Deckel DIN 14319-A3 Aluminium

4.2.1 DN 80 Dichtung DIN 14318-B3 
DN 100 / DN 150 Dichtung DIN 14319-A3 Elastomer

Rohr- 
deckung  
(RD) m

Abgänge Anschluss-Flansch
bemessen und gebohrt nach EN 1092-2 Gewicht

Schrauben Anzahl


	Krammer_06.pdf
	Krammer_07.pdf

